

福堂社区 让搬迁群众能致富

为解决“一方水土养不起一方人”的问题，2018年7月，云南省云龙县开始建设该县最大的易地扶贫搬迁安置点——福堂社区。经过一年半的建设，该社区2019年底完成搬迁入住，搬迁群众涉及10个乡镇248个村民小组，共591户2198人。

如何让搬迁群众“搬得出、稳得住、能发展、可致富”，福堂社区通过组织群众开展技能培训、引进企业创建扶贫车间、建立食用菌种植基地提供务工岗位等措施，多渠道提高群众的致富能力。

开展培训 提升就业技能

“请大家准备好证件材料，来这边领取并填写好申请书，然后按要求一项项办理。”2月24日，在福堂社区的为民服务大厅里，30多名群众在社区工作人员的指引下，有序办理各项业务。据福堂社区党总支书记何晓芸介绍，连日来，福堂社区“两委”通过“贴心式”服务，以“产业扶贫、就业扶贫和易地扶贫搬迁”三个组织化，助力社区群众安家安业又安心。

自搬迁群众入住福堂社区以来，社区将工作重心从以搬迁为主转向以后续扶持为主，通过就业促进群众增收致富。面对搬迁群众大多缺乏就业技能的问题，福堂社区党总支先后组织开展缝纫、建筑、厨师、家政服务劳动技能培训9场次，培训750人次，提升了群众的劳动技能和就业率。

有了技能傍身，2020年，福堂社区外出务工的群众达222户291人，务工收入达1047万元。同时，社区通过引导群众开办饭店、百货店等经营实体，以及设置安保、

绿化、乡村护林员、道路保洁员、湿地管理员等公益性岗位，共解决645人的就业问题，增收700余万元。

2020年8月，从功果桥镇海仓村搬迁来的村民李雪江，参加了砌砖和电焊技能培训，顺利拿到技能证书。目前，他主要承包农户自建房和部分项目零星工程，月收入6000多元，还带动5名搬迁群众一起做零工，每人每天收入达150元。

今年春节期间，社区“两委”组织党员干部入户走访，通过发信息、召开招聘会等形式，力所能及为群众提供就业帮助。春节后，24名群众实现“点对点”送到江苏等地务工。目前，在外务工的社区群众达460多人。

引进企业 助力群众增收

在提升群众就业技能和引导群众外出务工

